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Ata da 97ª reunião (ordinária) do Departamento de Engenharias e Exatas do Setor Palotina
- Universidade Federal do Paraná, realizada em 26 de junho de 2019. Aos vinte e seis dias
do mês de junho do ano dois mil e dezenove, às dezesseis horas e trinta minutos, na sala de
reuniões do bloco administrativo, do Setor Palotina da Universidade Federal do Paraná reuniu-se
a  plenária  do  Departamento  de  Engenharias  e  Exatas,  sob  a  presidência  do  chefe  de
departamento,  Wilson  de  Aguiar  Beninca.  Presente  a  suplente  de  chefe  de  departamento,
Danilene Gullich Donin Berticelli. Presentes os membros Ana Karoliny da Silva Gomes, Ana
Paula Carvalho do Carmo, André Assmann, Arthur William de Brito Bergold, Carlos Eduardo
Zacarkim,  Carlos  Henrique  Coimbra  Araújo,  Cassio  Alves,  Daniel  Antonio  Karling,  Denise
Trevisoli Detsch, Fabrício Schwanz da Silva, Fernanda Cristina Araújo, Guilherme Felipe Lenz,
Jamal Abd Awadallak, Leidi Cecilia Friedrich, Letycia Lopes Ricardo Fiorucci, Luis Fernando
Souza Gomes, Mabel Karina Arantes Alves, Maiara Kawana Aparecida Rezende, Mara Fernanda
Parisoto,  Marcos  Antonio  Schreiner,  Mauricio  Guy  de  Andrade,  Maurício  Romani,  Michely
Karine  Klein,  Nicoly  Karoline  Klein,  Pedro  Gusmão Borges  Neto,  Raquel  Stroher,  Rodrigo
André Schulz, Rodrigo Sequinel, Rosana Balzer e Víctor Raul Neumann Silva; e os suplentes
Luana Estefani Knaul e Vagner Alfonso Tonelli. Justificaram ausência Adriana Ferla de Oliveira,
Denis Rogério Sanches Alves, Denise da Silva Dalcol, Eliane Hermes, Fabiano Rosa da Silva,
Ivonete Rossi Bautitz, Joel Gustavo Teleken, Luciano Caetano de Oliveira e Vinícius Carminati.
Docentes  em  afastamento:  Camila  Tonezer,  Elisandro  Pires  Frigo,  Helton  José  Alves,  Isac
George Rosset, Jéfer Benedett Dörr, Jonathan Dieter, Marcos Vinicius Oliveira de Assis, Rita de
Cássia dos Anjos e Wander Mateus Branco Meier. Havendo quórum o Presidente saudou a todos
e deu início à reunião. Ordem do dia. 1. Aprovação da ata da 95.ª reunião do DEE. Colocada
em  regime  de  votação,  a  ata  da  nonagésima  quinta  reunião  do  DEE  foi  aprovada  por
unanimidade de votos. 2. Aprovação da ata da 96.ª reunião do DEE. Colocada em regime de
votação, a ata da nonagésima sexta reunião do DEE foi aprovada por unanimidade de votos. 3.
Participação  de  docentes  Departamento  de  Engenharias  e  Exatas,  em  atividades
esporádicas, remuneradas na instituição privada UniCesumar. Solicitante: Rodrigo André
Schulz. O  Presidente  apresentou  as  resoluções  41/17-COPLAD,  que  “normatiza  o
relacionamento da Universidade Federal do Paraná com suas fundações de apoio, especialmente
quanto aos projetos desenvolvidos em colaboração” e 41/89-CEP, que “estabelece normas para a
participação  de  docentes  em  regime  de  dedicação  exclusiva,  em  atividades  esporádicas,
remuneradas ou não, em assuntos de suas respectivas especialidades”; exibiu, ainda, o conteúdo
do artigo 21 da Lei 12.772, de 28 de dezembro de 2012, que aponta as hipóteses em que é
permitida a percepção de valores pecuniários por parte de docentes que atuam em regime de
quarenta  horas  semanais  com  dedicação  exclusiva.  Acrescentou  que,  após  consulta  feita  à
Coordenadoria de Relações Institucionais, vinculada à Pró-Reitoria de Planejamento, Orçamento
e Finanças, recebeu a informação de que as atividades de docentes que atuam em regime de
dedicação  exclusiva  em  ente  distinto  da  Universidade  devem  ser  apreciadas  pela  plenária
departamental e deve constar em ata a natureza das atividades, o período e a carga horária das
atividades.  Afirmou  que  aquela  coordenadoria  recomenda  que  também conste  o  valor  a  ser
percebido pelo docente. Em seguida, o professor Rodrigo André Schulz fez saber que recebeu
convite da instituição UniCesumar para trabalhar na atualização do livro Análise matemática,
obra escrita por ele para ser usada pela instituição em educação a distância. Comunicou que,
além disso, a instituição propôs a ele que atue em vídeos com aulas conceituais relacionadas à
obra. Afirmou que os trabalhos são independentes entre si e, caso ele assuma as duas tarefas, o
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valor  pago  será  de  R$  5.000,00;  contudo,  pretende  assumir  apenas  a  atualização  do  livro.
Informou que convidou para colaborar consigo as professoras Denise Trevisoli Detsch e Simone
Francisco Ruiz, e que elas se dispuseram a atuar. Dessa forma, o valor pago será divido entre os
três. Por fim realçou que a natureza das atividades é a produção de livro didático, e informou que
a conclusão da obra se dará antes do término do mês de novembro de 2019. Retiraram-se da sala
de reuniões os professores Rodrigo André Schulz e Denise Trevisoli Detsch e, posto em votação,
a  participação  dos  professores  Denise  Trevisoli  Detsch,  Rodrigo  André  Schulz  e  Simone
Francisco Ruiz em atividades esporádicas, remuneradas na instituição privada UniCesumar foi
aprovada por unanimidade.  4. Encerramento do Programa Aquicultura Sustentável  e dos
seus  projetos  vinculados  (Alimente  bem  seu  peixe,  Aquicultura  no  Campo  e  Censo
aquícola). Solicitante: Carlos Eduardo Zacarkim. O professor Carlos Eduardo Zacarkim falou
do encerramento do programa em epígrafe. Explicou que ele e o professor Luciano Caetano de
Oliveira, integrante do programa, decidiram encerrá-lo devido à gradual diminuição de bolsas a
destinadas pela Pró-Reitoria de Extensão e Cultura – PROEC. O professor Rodrigo Sequinel
manifestou preocupação a respeito da dificuldade de manutenção de projetos e programas devido
à diminuição de bolsas. A professora Danilene Gullich Donin Berticelli acrescentou que essa
diminuição  vem acontecendo  em outros  setores  da  Universidade  e  que  a  PROEC passou  a
distribuir as bolsas disponíveis em um número maior de programas, que faz com que haja uma
diluição  delas.  O  professor  Luis  Fernando  defendeu  que  seria  importante  atrair  para  os
programas, alunos que recebem bolsas Programa de Benefícios Econômicos para a Manutenção
do/a Estudante – PROBEM.  5. Consultoria Técnica em Aquicultura conforme (Resolução
CEPE  41/89  e  Lei  12772).  Solicitante:  Carlos  Eduardo  Zacarkim. O  professor  Carlos
Eduardo Zacarkim comunicou que pretende continuar algumas atividades do findado Programa
Aquicultura Sustentável na forma de consultoria técnica em aquicultura. Serão atendidos seis
produtores  rurais,  da  forma  que  se  segue:  Flavio  Oscar  Paulert,  seis  horas  de  consultoria
prestadas num período de um ano; Cirineu Pedro Varolo, doze horas de consultoria prestadas
num período de um ano; Lariane Aline Paludo Brandt, quatro horas de consultoria prestadas num
período de seis meses; Osmar Giessler, oito horas de consultoria prestadas num período de seis
meses; André Henrique de Assis, oito horas de consultoria prestadas num período de três meses;
e Maciel Delfino, doze horas de consultoria prestadas num período de um ano. Explicou que as
atividades de consultoria serão desenvolvidas nos sábados e não haverá uso de equipamentos
nem  estrutura  da  Universidade.  Os  valores  recebidos  a  título  de  despesas  eventuais  não
excederão  R$ 5.000,00 por  produtor.  Em seguida,  o  professor  Carlos  Eduardo  Zacarkim se
retirou da sala para que se procedesse à votação. Posto em votação, a solicitação de autorização
para o desenvolvimento de atividades de consultoria técnica em aquicultura foi aprovada por
unanimidade.  6. Consultoria Técnica em Engenharia de Energia (Resolução CEPE 41/89 e
Lei  12772).  Solicitante:  Maurício  Romani  /  Wilson  de  Aguiar  Beninca. O  Presidente
comunicou que pretendem ele e o professor Mauricio Romani prestar atividades de consultoria à
empresa Minerpal; a natureza da atividade será de consultoria a respeito da regularização de
uma central  geradora  hidrelétrica,  contemplando serviços  de  cunho das  áreas  de  engenharia
mecânica e elétrica; a carga horária de atividade será de duas horas semanais, por 18 meses, com
conclusão  em  31  de  dezembro  de  2020;  o  total  de  valores  pagos  será  de  R$  59.442,88.
aproximadamente cinquenta por cento desse valor será destinado à Universidade para aquisição
de licença do software  TES e compra de bateris para o laboratório de análise instrumental. Os
equipamentos  utilizados  na  consultoria  serão  próprios  dos  docentes  ou  oferecidos  pelos

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90

2



3

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO
UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

SETOR PALOTINA
Departamento de Engenharias e Exatas

Rua Pioneiro, 2153, Jardim Dallas – 85950-000 – Palotina – PR
Tel.: (44) 3211-8500 – www.palotina.ufpr.br

contratantes Após discussão, retiraram-se da sala de reuniões os professores Wilson de Aguiar
Beninca e Mauricio Romani, para que se procedesse à votação. Posto em votação, a solicitação
de  autorização  para  o  desenvolvimento  de  atividades  de  consultoria  foi  aprovada  por
unanimidade. 7. Relato sobre a palestra "O que te impede de alcançar o seu sucesso", que
ocorreu no dia 02/04/19,  promovido pelo  curso de  Licenciatura em Ciências  Exatas. A
professora Danilene Gullich Donin Berticelli explicou que o evento intitulado “O que te impede
de alcançar o seu sucesso”, aprovado pela plenária do Departamento na nonagésima segunda
reunião, realizada em vinte e sete de março de dois mil e dezenove, não recebeu a chancela do
Comitê Setorial de Extensão porque não havia, à época da apreciação da proposta do evento,
membros daquele comitê aptos a apreciar a proposta. Explicou que a Pró-Reitoria de Extensão e
Cultura orientou que o próprio Departamento produza os certificados para os participantes do
evento. Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por encerrada a reunião, às dezessete horas
e quarenta e cinco e minutos, da qual eu, Cristiano Borges de Camargo da Silva, secretário dos
Departamentos, lavrei a presente ata, que, lida e aprovada, vai por todos assinada.
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